

## ЮБИЛЕИ

### Ирина Валерьевна Маркова (К 80-летию со дня рождения)

4 октября исполнилось 80 лет со дня рождения доктора медицинских наук, профессора Ирины Валерьевны Марковой.

Ирина Валерьевна родилась в семье служащих в Ленинграде. В начале Отечественной войны работала в аптеке, затем поступила в Ленинградский педиатрический медицинский институт (ЛПМИ), который закончила с отличием в 1948 году.

Будучи студенткой III курса начала экспериментальные исследования в студенческом научном кружке кафедры фармакологии, руководимой академиком АМН СССР В. М. Карасиком. По окончании института Ирина Валерьевна поступила в аспирантуру при кафедре фармакологии. В 1952 г. защитила кандидатскую, в 1963 — докторскую диссертацию. После кончины В. М. Карасика она была избрана заведующей кафедрой фармакологии ЛПМИ, в 1966 г. ей присвоено ученое звание профессора. И. В. Маркова возглавляла кафедру фармакологии с 1964 по 1988 г.

Под ее руководством продолжались начатые академиком В. М. Карасиком исследования по возрастной фармакологии. По этой тематике ею опубликовано более 100 работ. Она имеет 3 авторских свидетельства на изобретения. Под ее руководством выполнено 4 докторских и 10 кандидатских диссертаций. Ее учениками являются основатель и заведующий кафедрой клинической фармакологии ЛПМИ с 1983 по 1995 г. профессор В. А. Гусель, заведующий той же кафедрой (СПбГПМА) с 1995 г. профессор И. Б. Михайлов, заведующий кафедрой фармакологии СПбГПМА с 1989 г. профессор М. В. Неженцев.

Много внимания И. В. Маркова уделяла преподаванию фармакологии, совершенствуя учебный процесс, внося в него элементы клинического использования лекарств. Под ее руководством кафедрой издано несколько учебных пособий по преподаванию фармакологии на педиатрическом факультете.

Она является автором 3 учебников по фармакологии для студентов педиатрических факультетов.



И. В. Марковой опубликован ряд монографий в соавторстве с клиницистами, посвященных применению лекарственных средств у детей: “Отравления в детском возрасте” (1971 и 1977 гг.), “Педиатрическая фармакология” (2 издания — в 1980 и в 1987 гг.), “Клиническая фармакология новорожденных” (2 издания — в 1984 и в 1993 гг.), “Справочник педиатра по клинической фармакологии” (1989 г.), “Лечение заболеваний почек у детей” (1994 г.).

Уйдя на заслуженный отдых, Ирина Валерьевна продолжает творческую деятельность. Она является соредктором и соавтором 2-х томов “Клинической токсикологии детей и подростков”, вышедших в 1998 и в 1999 гг., соавтором справочных изданий “Лекарства для детей” (2001 г.) и “Лекарственные средства в педиатрии” (2002 г.) и др.

И. В. Маркова активно участвовала в общественной жизни института. Она награждена медалью “За оборону Ленинграда”, орденом “Трудового Красного Знамени”, знаками “Отличник здравоохранения” и “За отличные успехи в работе” (от Министерства высшего и среднего специального образования СССР).

Ирина Валерьевна долгие годы была членом президиума Всесоюзного научного общества фармакологов, членом предметной методической комиссии при ВНОФ, председателем Всесоюзной секции по возрастной фармакологии. Она входит в редакционный совет журнала “Экспериментальная и клиническая фармакология”, является членом правления Санкт-Петербургского общества фармакологов.

И. В. Маркова пользуется любовью и уважением сотрудников Санкт-Петербургской государственной медицинской академии, коллег, учеников, друзей.

Искренне поздравляя Ирину Валерьевну Маркову с 80-летием, желаем ей здоровья, счастья и больших творческих успехов на благо отечественной науки и здравоохранения.

*Президиум правления Российского научного общества фармакологов  
Санкт-Петербургское научное общество фармакологов  
Редколлегия журнала “Экспериментальная и клиническая фармакология”  
Коллективы кафедр фармакологии и клинической фармакологии  
Санкт-Петербургской государственной педиатрической медицинской академии  
Коллеги, ученики, друзья*